

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno diplomantky:	Michaela Císová
Téma práce:	Nápravné prostředky v kontrole spojování podniků v EU a USA
Rozsah práce:	146 744 znaků
Datum odevzdání práce:	12. 7. 2024

1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma nápravných prostředků v kontrole spojování podniků v EU a USA je velmi aktuální a významné v kontextu současného globálního trhu a právní regulace. Diplomová práce Michaely Císové se věnuje problematice, která je klíčová pro pochopení rozdílů a podobností v přístupech ke spojování podniků v EU a USA, což je důležité pro právní praxi i akademický výzkum.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomová práce vyžaduje hluboké teoretické znalosti práva EU a amerického práva na ochranu hospodářské soutěže, stejně jako znalosti specifických právních předpisů a regulací. Autorka se opírá o široké spektrum zdrojů včetně právních předpisů, odborné literatury a judikatury. Použité metody zahrnují deskriptivní analýzu, komparativní přístup a kritickou interpretaci právních textů, což svědčí o vysoké metodologické úrovni práce.

3. Formální a systematické členění práce

Práce je systematicky členěna do pěti kapitol, které poskytují jasnou strukturu a logický tok argumentace: úvod, nápravné prostředky v kontrole spojování podniků v EU a USA, typy nápravných prostředků při spojování podniků, prosazování nápravných prostředků při spojování podniků, závěr. Každá kapitola je dále členěna do podkapitol, což usnadňuje orientaci a umožňuje detailní průzkum jednotlivých témat.

4. Vyjádření k práci

Michaela Císová v této diplomové práci zpracovala komplexní a aktuální téma s vysokou odborností a pečlivostí. Práce je velmi dobře strukturovaná a prokázala autorčinu schopnost logicky a systematicky zpracovat rozsáhlý a složitý materiál. Při analýze právních předpisů a jejich aplikace prokázala hluboké porozumění právní problematice a schopnost kritického myšlení. Autorka se v práci věnuje nejen deskriptivní analýze právních předpisů, ale také jejich kritickému hodnocení a navrhuje konkrétní doporučení pro zlepšení současné legislativy. Tento přístup významně přispívá k odborné diskusi a nabízí praktické návrhy, které mohou být cenné pro legislativce i odbornou veřejnost. Jedním z největších přínosů práce je její důkladná analýza rozdílů a podobností v aplikaci nápravných prostředků při kontrole spojování podniků v EU a USA, a její aplikace do právního rámce obou jurisdikcí. Autorka zde ukazuje, jak jednotlivé legislativní opatření nejen splňují požadavky na ochranu hospodářské soutěže, ale také jakým způsobem respektují a integrují základní práva a svobody.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomantka splnila cíle práce tím, že komplexně zhodnotila proces zavedení nápravných prostředků při kontrole spojování podniků a jejich právní regulace v EU a USA. Autorka úspěšně
--------------------	---

	identifikovala klíčové problémy a poskytla fundovaná doporučení pro legislativní zlepšení.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Práce vykazuje vysoký stupeň samostatnosti a originality. Autorka prokázala schopnost nezávislého myšlení a kritického zpracování informací. Použité zdroje jsou řádně citovány a práce nejeví známky plagiátorství.
Logická stavba práce	Logická stavba práce je velmi dobře promyšlená a systematicky uspořádaná. Autorka postupně rozvíjí své argumenty a přechody mezi jednotlivými částmi jsou plynulé. Každá část práce navazuje na předchozí, což usnadňuje čtení a pochopení složitých témat.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Diplomantka pracuje s širokou škálou zdrojů včetně cizojazyčných textů, což přispívá k hloubce a kvalitě analýzy. Citace jsou precizní a v souladu s akademickými standardy. Autorka využila relevantní zahraniční literaturu, což dokládá její schopnost pracovat s mezinárodními zdroji.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Analýza je hluboká a detailní. Autorka prokazuje schopnost kriticky posoudit právní normy a jejich dopady na různé zainteresované strany. Diplomantka detailně rozebírá legislativní rámec a jeho aplikaci v praxi, čímž poskytuje cenné poznatky pro další výzkum a legislativní úpravy.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Text je pečlivě zpracovaný, grafy a tabulky jsou přehledné a dobře doplňují textovou část. Vizuelní prvky jsou vhodně zvolené a přispívají k lepšímu pochopení prezentovaných dat.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková úroveň práce je vysoká. Text je stylisticky vyčištěný a dobře srozumitelný. Autorka se vyjadřuje jasně a přesně, odborná terminologie je použita správně a kontextově vhodně.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

- 1) Jaký vliv mají rozdíly v právní kultuře mezi EU a USA na praktickou aplikaci nápravných prostředků při kontrole spojování podniků?
- 2) Jaké jsou potenciální dopady digitalizace a rozvoje nových technologií na kontrolu spojování podniků v blízké budoucnosti?
- 3)

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Výborně (1)

V Praze dne 17. 7. 2024



oponent
JUDr. Jan Exner, Ph.D.